Α. Προγραμματισμός Επιχειρησιακών Πόρων (ERP)
O τιμητικός (από ό,τι φαίνεται) αυτός όρος ξεκίνησε τη θυελλώδη διεθνή του καριέρα πριν από 15 μόλις χρόνια.  O χαρακτηρισμός Προγραμματισμός Επιχειρησιακών Πόρων δόθηκε αρχικά από μια δράκα ισχυρών εταιρειών (της SAP προεξάρχουσας) στο πολύπλοκο και «μονοκόμματο» λογισμικό τους, για να το διαχωρίσει από τα σαφώς μικρότερα και αποσπασματικότερα επιτεύγματα των ανταγωνιστών τους στον τομέα της Ποιότητας. 

Η κεντρική ιδέα του ERP εντοπίζεται στο ότι αποτελεί ουσιαστικά τη μόνη εφαρμογή λογισμικού που χρειάζεται μια επιχείρηση για να λειτουργήσει σύμφωνα με τις αρχές της ΔΟΠ. 

Το όνομά του είναι εμπνευσμένο από το MRP (Manufacturing Requirements Planning), για να τονιστεί η «βιομηχανική» λογική και η αυτοματοποίησή του. 

Κύριο μέλημά του είναι η ευχέρεια πρόβλεψης και σχετικής διόρθωσης σε πραγματικό χρόνο όλων των ζωτικών κινήσεων της παραγωγής σε σχέση με τα οικονομικά δεδομένα σε μια εταιρεία. 

Πλέον το ζήτημα για την αγορά ενός συστήματος ERP δεν είναι οικονομικό. Μπορείτε να αποκτήσετε ένα ERP με όσα χρήματα είστε διατεθειμένοι να δώσετε – και φυσικά υπάρχουν διάφορες χρηματοδοτικές λύσεις και επιδοτήσεις που, οικονομικά τουλάχιστον, θα σας βοηθήσουν να αντεπεξέλθετε στο κόστος, χωρίς να επιβαρύνετε την επιχείρησή σας.

Το ERP ως μεθοδολογία διαχείρισης και οργάνωσης των επιχειρήσεων και όχι ως μηχανογραφικό σύστημα αποτελεί μια προτεινόμενη επιχειρησιακή πρακτική που βασίζεται στον προγραμματισμό των επιχειρησιακών πόρων (Enterprise Resource Planning). 

Σε ένα περιβάλλον άκρως ανταγωνιστικό, όπου οι τάσεις της αγοράς αλλάζουν συνεχώς, το καλύτερο που μπορεί να κάνει μια επιχείρηση για να επιβιώσει είναι να προσπαθήσει να προβλέψει όσο το δυνατόν καλύτερα τις δραστηριότητές της για την επόμενη χρονιά έτσι ώστε να μειώσει κατά το δυνατό το ρίσκο. 
Η εφαρμογή του enterprise resource planning αποτελεί μια μεθοδολογία και πρακτική οργάνωσης και διαχείρισης μιας επιχείρησης με εργαλεία της τον προγραμματισμό, τον έλεγχο και τη βελτιστοποίηση. 

1. Προγραμματίζετε με βάση τις προηγούμενες βελτιώσεις, 

2. ελέγχετε την εφαρμογή, 

3. βελτιώνετε το αποτέλεσμα κ.ο.κ. 

Με αυτό τον τρόπο μια σύγχρονη επιχείρηση είναι σε θέση να μειώσει το ρίσκο, αλλά και να αποκτήσει την ευελιξία άμεσης αντίδρασης σε πιθανές προκλήσεις της αγοράς. 

