MRP- MRP II- OPT
Σχεδόν για κάθε σύγχρονη επιχείρηση είτε παραγωγική, είτε εμπορική η διαχείριση των αποθεμάτων είναι καίριο ζήτημα. Επομένως, σύμφωνα με τα πρότυπα διοίκησης ολικής ποιότητας, είναι σημαντικό η κάθε επιχείρηση να επιτύχει μείωση των περιττών αποθεμάτων και παράλληλα μεγιστοποίηση της ικανοποίησης της ζήτησης των πελατών.

Το απόθεμα, αφενός αποτελεί ασφαλιστική δικλείδα για τις διακυμάνσεις της αγοράς, αφετέρου επιφέρει μεγάλο κόστος (κόστος δεσμευμένου κεφαλαίου, αποθήκευσης, απαξίωσης, φθοράς, κλοπής, συντήρησης κτλ.) σε κάθε επιχείρηση, οπότε η λύση του προβλήματος μείωσης αποθέματος και την ίδια στιγμή βελτίωσης της ικανοποίησης της ζήτησης είναι μια επιτακτική ανάγκη. 
Το έργο της διατήρησης του επιθυμητού χαμηλού ύψους αποθεμάτων έρχονται να υποστηρίξουν σύγχρονες τεχνικές σχεδιασμού και αναπλήρωσης αποθεμάτων που περιγράφονται στη συνέχεια:

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ- Materials Requirements Planning (MRP)
Το MRP στηρίζεται στη σχέση που υπάρχει ανάμεσα στη ζήτηση του τελικού προϊόντος και των επιμέρους υλικών από τα οποία αυτό αποτελείται. Είναι, δηλαδή, μια τεχνική υπολογισμού των ποσοτήτων των απαιτούμενων συστατικών υλικών έτσι ώστε να παραχθεί το τελικό προϊόν.
Μέσα σε ένα σύστημα MRP διατηρούνται Real Time στοιχεία του διαθέσιμου στοκ και παράγοντες σχεδιασμού, όπως είναι χρόνοι παράδοσης και παραγωγής, στοκ ασφαλείας, επιτρεπόμενο scrap κ.ά. 
Το σύστημα MRP παίρνει ένα συνολικό πλάνο παραγωγής και το μεταφράζει, μέσω δενδροειδών δομών (Bill of Materials), σε επιμέρους υλικά που απαιτούνται, υπολογίζοντας τις ποσότητες και τη χρονική στιγμή που θα είναι αυτά απαραίτητα.

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ- Manufacturing Resources Planning (MRPII)
Ένα από τα μειονεκτήματα του MRP είναι η βασική παραδοχή ότι η διαθέσιμη δυναμικότητα είναι απεριόριστη. Τα συστήματα MRP μπορούν να προσδιορίσουν τι "πρέπει" να παραχθεί, όχι όμως και τι "μπορεί" να παραχθεί. 

Τα συστήματα MRPII λύνουν αυτό το πρόβλημα, γιατί αποτελούνται ουσιαστικά από δύο συστήματα: ένα σύστημα Materials Requirements Planning (MRP) και ένα σύστημα Capacity Requirements Planning (CRP). 
Από τη στιγμή που έχει καθοριστεί από το MRP τι θα παραχθεί, το CRP χρησιμοποιεί στοιχεία σχετικά με το διαθέσιμο παραγωγικό εξοπλισμό για να υπολογίσει τις απαιτήσεις δυναμικότητας παραγωγής.
Σήμερα, τα συστήματα ERP έρχονται να δώσουν ένα συνολικό σχεδιασμό των πόρων της επιχείρησης, περιλαμβάνοντας και το σχεδιασμό των οικονομικών πόρων.

3. OPTIMIZED PRODUCTION TECHNOLOGY (OPT)
Η μεθοδολογία αυτή έχει σαν στόχο τη μεγιστοποίηση της παραγωγικότητας με ταυτόχρονη ελαχιστοποίηση των αποθεμάτων και του λειτουργικού κόστους. 

Σαν ένα σύστημα αναπλήρωσης αποθεμάτων, η OPT στοχεύει στη μείωση των αποθεμάτων μέσω του συγχρονισμού της παραγωγής, δηλαδή τη συστηματική, γρήγορη και ομαλή ροή υλικών μέσα σε ένα εργοστάσιο. Αυτό το επιτυγχάνει μέσω διαχείρισης όχι της διαθέσιμης δυναμικότητας, αλλά των δημιουργούμενων "λαιμών" (bottlenecks). 
Ένα από τα πλεονεκτήματα ενός συστήματος OPT είναι ότι έχει τη δυνατότητα να προσομοιώσει την παραγωγική διαδικασία, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα να αξιολογηθούν διαφορετικά πλάνα παραγωγής, πριν αυτά μπουν σε εφαρμογή.
4. ΣΥΝΟΛΙΚΑ
Ο προγραμματισμός πόρων παραγωγής, είναι το πιο διαδεδομένο πληροφοριακό σύστημα προγραμματισμού παραγωγής και διαχείρισης αποθέματος παγκοσμίως. Επίσης, αποτελεί το πιο εφαρμοσμένο προχωρημένο πληροφοριακό σύστημα παραγωγής. Η χρήση του δεν περιορίζεται σε παραγωγικές, αλλά και σε εμπορικές επιχειρήσεις, όπου υπάρχει μεταβαλλόμενη ζήτηση και ανάγκες βελτιστοποίησης της διαχείρισης αποθεμάτων, με βάση τις αρχές της Δ.Ο.Π. 
