Η «ΠΑΝΕΡΓΑΛ ΕΠΕ» είναι μια ανερχόμενη εταιρεία τυποποίησης και εμπορίας εργαλείων και μηχανημάτων στην Δυτ. Ελλάδα.

Η αλυσίδα τροφοδοσίας και εφοδιαστικής διαχείρισης της εταιρείας είναι απλή αλλά λειτουργική και διοικείται κεντρικά από τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο, στα γραφεία του εργοστασίου στην Πάτρα.

Εσωτερικά, η δομή της επιχείρησης αποτελείται από 4 κυρίως τμήματα τα οποία αναλαμβάνουν την διεκπεραίωση των εσωτερικών και εξωτερικών εργασιών.

1. Το Τμήμα Πωλήσεων και Μάρκετινγκ (ΤΜΗΜΑ Μ), το οποίο σύμφωνα με τον πρόεδρο παίζει τον πιο σημαντικό ρόλο στην λειτουργία της επιχείρησης.

Το Τμήμα συνεργάζεται άμεσα με όλα τα άλλα τμήματα της εταιρείας, καθώς και με τους πελάτες της, ενώ έχει αναλάβει εν λευκώ την διαφήμιση της εταιρείας και των εμπορευμάτων της στον τοπικό Τύπο.

2. Το Τμήμα Λειτουργικού Ελέγχου (ΤΜΗΜΑ Λ), το οποίο χειρίζεται τους προμηθευτές της εταιρείας, και την διαδικασία, αποθήκευσης και διανομής των εμπορευμάτων.

Ο διευθυντής του Τμήματος, παραπονιέται τακτικά για καθυστερήσεις στην χορήγηση πιστώσεων από πλευράς του Λογιστηρίου (ΤΜΗΜΑ Ο), με αποτέλεσμα να καθυστερεί η προμήθεια εμπορευμάτων, και να αυξάνεται η συχνότητα παραπόνων από τους προμηθευτές.

3.Το Τμήμα Τυποποίησης (ΤΜΗΜΑ Τ), το οποίο διεκπεραιώνει το πακετάρισμα των εμπορευμάτων και το μαρκάρισμά τους με το σήμα της εταιρείας.

Το κύριο πρόβλημα του Τμήματος είναι ότι δεν συνδέεται άμεσα με τους πελάτες της «ΠΑΝΕΡΓΑΛ ΕΠΕ», με αποτέλεσμα να μην λαμβάνει απ΄ευθείας ενημέρωση για τις προδιαγραφές που απαιτούνται κατά παραγγελία, αλλά να ενημερώνεται μέσω εγγράφου από το Τμήμα Πωλήσεων και Μάρκετινγκ.

4.Το Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης (ΤΜΗΜΑ Ο), το οποίο διεκπεραιώνει όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις της επιχείρησης, με βάση τα στοιχεία που της παραδίδει το ΤΜΗΜΑ Μ, και ενημερώνει και αποδίδει τα διαθέσιμα κέρδη και μερίσματα στο Διοικητικό Συμβούλιο και το Συμβούλιο των Μετόχων.

Ο Οικονομικός Διευθυντής, θεωρεί αναγκαία την άμεση σύνδεση του Τμήματος με όλα τα υπόλοιπα Τμήματα, ώστε να μπορεί να διαχειριστεί καλύτερα τις χρηματοδοτικές ροές της εταιρείας, καθώς η πίεση που του ασκείται για διάθεση πόρων είναι μεγάλη, με αποτέλεσμα να ζητεί τακτικά από το τραπεζικό ίδρυμα με το οποίο επικοινωνεί να του χορηγεί έκτακτες πιστώσεις.

Εξωτερικά, η εφοδιαστική διαχείριση της εταιρείας περιλαμβάνει:

1. Το κύριο πελατολόγιο της ΠΑΝΕΡΓΑΛ ΕΠΕπου αποτελείται από 3 μεγάλους παίκτες και 25 μικρά εμπορικά καταστήματα.

2. Τους 5 βασικούς προμηθευτές από το εξωτερικό (2 Γερμανικές εταιρίες, 1 Ισπανική, 1 Ιταλική, 1 Ισραηλινή), από τους οποίους η ΠΑΝΕΡΓΑΛ ΕΠΕ προμηθεύεται τα εμπορεύματά της.

Σύμφωνα με τον ποιοτικό έλεγχο της εταιρείας, η ποιότητα των εμπορευμάτων κυμαίνεται σε υψηλά επίπεδα (μεταξύ 95-97%) και τα παράπονα των πελατών είναι σπάνια.

Το μόνο πρόβλημα που έχει ανακύψει είναι με την 1η Γερμανική εταιρεία (“GER1”) η οποία παραδίδει μεν στην κατάλληλη στιγμή και σε ανταγωνιστική τιμή σε σχέση με την 2η Γερμανική εταιρεία (“GER2”), όμως η ποιότητά της έχει διακυμάνσεις από 85-95%.

Ο διευθυντής του ΤΜΗΜΑΤΟΣ Μ, ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι ήρθε σε επαφή με την GER2, η οποία δύναται να αναλάβει τις υποχρεώσεις της GER1, στο ίδιο κόστος, με τα ίδια χρονικά περιθώρια, και σταθερά αυξημένα ποιοτικά επίπεδα (97%).

Με αυτή την στρατηγική διαφωνεί ο διευθυντής του ΤΜΗΜΑΤΟΣ Τ, ο οποίος γνωρίζει τους υπεύθυνους της GER1 από την μακροχρόνια συνεργασία τους (10 χρόνια προμηθευτές) με την ΠΑΝΕΡΓΑΛ ΕΠΕ, και τους θεωρεί μέρος της ολοκληρωμένης αλυσίδας τροφοδοσίας της εταιρείας, σε αντίθεση με τους υπεύθυνους της Πολυεθνικής GER2 τους οποίους δεν εμπιστεύεται (2 χρόνια προμηθευτές).  

Η λειτουργία της εταιρείας βασίζεται στην παρακάτω διαδικασία:

Ο πελάτης κάνει την παραγγελία στο Μ, το οποίο επικοινωνεί με το Λ για να ελέγξει την διαθεσιμότητα εμπορεύματος. Αν υπάρχει στοκ, το Μ ενημερώνει τον πελάτη και δέχεται τις προδιαγραφές που απαιτούνται. 

Στην συνέχεια στέλνει αυτές τις πληροφορίες στο Τ, το οποίο αναλαμβάνει να επικοινωνήσει με το Λ για να του αποσταλούν τα εμπορεύματα για τυποποίηση, ενώ το Μ έγγραφο στο Ο για την έκδοση τιμολογίου για τα εμπορεύματα.

Το Ο εκδίδει το τιμολόγιο, και το Μ ενημερώνει το Τ ότι μπορεί να προωθήσει τα τυποποιημένα εμπορεύματα στο Λ, κι από εκεί γίνεται η φόρτωση για τον τελικό προορισμό, τον πελάτη. Η εταιρεία σε όλα τα επίπεδα διανομής χρησιμοποιεί την μέθοδο FOB.

Ο πελάτης λαμβάνει τα αγαθά και εξοφλεί τον διανομέα, ο οποίος παραδίδει το εξοφλητήριο στο Ο.

Το Ο ενημερώνει την διοίκηση για τις χ΄΄δοτικές ροές και επικοινωνεί με την Τράπεζα για την διάθεση στοιχείων σχετικά με τις ταμειακές ροές.

Το Λ ελέγχει την ποσότητα διαθεσίμων εμπορευμάτων και σε συνεννόηση με τα Μ και Ο στέλνει τα έγγραφα παραγγελιών στους προμηθευτές της εταιρείας.

Εκείνοι εξετάζουν και εκτελούν την παραγγελία, στέλνοντας τιμολόγιο με το κόστος των εμπορευμάτων.

Αυτό αποστέλλεται στο Μ, το οποίο επικοινωνεί με το Ο κι αυτό με την Τράπεζα για διάθεση των κονδυλίων για την εξόφληση του προμηθευτή.

